
 

 

PHÁT BIỂU CỦA HIỆU TRƯỞNG  

TRƯỜNG ĐẠI HỌC TÀI NGUYÊN & MÔI TRƯỜNG TP.HCM  

LỄ TRAO BẰNG TỐT NGHIỆP CỬ NHÂN, KỸ SƯ  ĐỢT 2 NĂM HỌC 2023-2024 

 

- Kính thưa Quý vị Lãnh đạo, quý vị Đại biểu khách quý. 

- Quý Thầy giáo, Cô giáo, Cán bộ Nhà trường. 

- Kính thưa Quý vị phụ huynh, đại diện gia đình người thân của Tân Cử nhân/Kỹ sư của 

Trường Đại học Đại học Tài Nguyên và Môi trường TP. HCM   

- Các em Tân cử nhân/Kỹ sư thân mến 

Hôm nay, ngày 7/4/2023, trường Đại học Tài nguyên và Môi trường TP. Hồ Chí Minh long 

trọng tổ chức Lễ trao bằng tốt nghiệp cho Tân Cử nhân, Tân Kỹ sư đợt 2, năm học 2023-2024. 

Đây là một sự kiện hết sức quan trọng, là ngày hội của Nhà trường nhằm tôn vinh những 

thành quả của một quá trình lao động miệt mài, sự nỗ lực học tập, rèn luyện của một thế hệ 

sinh viên, là công sức của quý Thầy Cô Giảng viên, cán bộ nhân viên Nhà trường.   

Thay mặt Lãnh đạo Trường, tôi trân trọng gửi tới các Quý vị lãnh đạo, Quý vị đại biểu, 

Quý phụ huynh, các Thầy Cô giảng viên, cán bộ nhà trường và đặc biệt các Tân Cử nhân, Tân 

Kỹ sư yêu quý, lời chào mừng và lời chúc mừng nồng nhiệt nhất.  

Kính thưa quý vị đại biểu, Quý Thầy Cô giáo, Cán bộ Nhà trường và Các em sinh viên  

Trong giai đoạn vừa qua, hiện nay và thời gian tới, trước những thách thức của ô nhiễm 

môi trường, cạn kiệt tài nguyên, biến đổi khí hậu đã đặt ra cho chúng ta nhiều thách thức trên 

lộ trình xây dựng nền kinh tế phát triển bền vững. Cam kết của Việt Nam chúng ta tại COP 26 

đã minh chứng cho sự quyết tâm của Đảng và Nhà nước trong việc cùng với các quốc gia trên 

thế giới hướng đến việc giảm thiểu ô nhiễm môi trường, chủ động ứng phó biến đổi khí hậu. 

Và như vậy để thực hiện các giải pháp đó thì nguồn nhân lực chất lượng cao là một 

trong các yếu tố quyết định sự thành công và đạt các mục tiêu đặt ra. 

(Cam kết của Việt nam tại COP26 mà cụ thể là Việt Nam đã cùng gần 150 quốc gia 

cam kết đưa mức phát thải ròng về “0” vào đến năm 2050; cùng với hơn 100 quốc gia tham 

gia cam kết giảm phát thải khí methane toàn cầu vào năm 2030 so với năm 2010…. đặt ra cho 

chúng ta những cơ hội tuy nhiên cũng nhiều thách thức để thực hiện các mục tiêu đó. Trong 

thời gian qua, Chính phủ đã thực hiện xây dựng, vạch ra các nhiệm vụ như : Chiến lược quốc 

gia về biến đổi khí hậu giai đoạn đến năm 2050; Kế hoạch hành động quốc gia về tăng trưởng 

xanh giai đoạn 2021-2030.…. và để thực hiện nhiệm vụ chiến lược đó cần phải có nguồn nhân 

lực chất lượng cao, triển khai các nghiên cứu khoa học và chuyển giao công nghệ trong lĩnh 

vực tài nguyên và môi trường) 

Với chúng ta, là một trường đại học nằm trong hệ thống các trường đại học công lập đạt 

chuẩn quốc gia của giáo dục đại học tại Việt nam, trực thuộc Bộ TN&MT, trường ĐH TN&MT 

Tp. HCM, trong những năm qua, những kết quả và thành tựu trong hoạt động đào tạo cung cấp 

nguồn nhân lực, Nghiên cứu khoa học và chuyển giao công nghệ của Nhà trường đã góp phần 

không nhỏ cho sự phát triển kinh tế của khu vực Phía Nam, đặc biệt tại Tp.HCM.  

Thực tế có thể thấy, rất nhiều cựu sinh viên của Nhà trường đảm nhiệm nhiều chức vụ 

lãnh đạo quan trọng trong hoạt động quản lí TNMT ở các địa phương khu vực phía nam; nhiều 

cử nhân, kỹ sư giỏi đang làm việc ở mọi miền của Đất nước; rồi chúng ta có nhiều cựu sinh 

viên của trường là những doanh nhân của các công ty, tập đoàn hoạt động trong lĩnh vực 

TN&MT. 



 

 

Chính vì thế, tôi đề nghị các Tân sinh viên, Tân Kỹ sư tốt nghiệp hôm nay phải tiếp tục 

phát huy truyền thống của bao thế hệ đi trước, tiếp tục học tập nâng cao trình độ chuyên môn, 

rèn luyện ở môi trường mới, ở các doanh nghiệp, cơ quan quản lí nhà nước để làm vẻ vang 

hơn, tô đẹp thêm truyền thống của nhà trường, giữ vững niềm tự hào của của sinh viên trường 

Đại học Tài nguyên và Môi trường Tp. Hồ Chí Minh. 

Các Anh, Chị Tân Cử nhân, Kỹ sư thân mến! 

Hôm nay, trong buổi trao bằng tốt nghiệp này, điều đầu tiên tôi muốn khẳng định là các 

em đã bước đầu thành công trên con đường xây dựng nghề nghiệp của mình. Kết quả ban đầu 

này là sự nỗ lực phấn đấu không ngừng nghĩ của bản thân các em, sự hậu thuẫn to lớn của gia 

đình, người thân, bạn bè và xã hội.  

Các em cần hiểu rằng, buổi nhận bằng tốt nghiệp đại học hôm nay không chỉ ghi dấu 

một chặng đường chinh phục trí tuệ, một vinh dự lớn đối với chính các em mà còn là một miền 

vui, một niềm xúc động cho gia đình, ba mẹ và cùng bạn bè của các bạn. Các em hoàn toàn có 

quyền hãnh diện về những thành tựu đạt được trong suốt một quá trình học tập và rèn luyện 

của mình ở mái trường Đại học Tài nguyên & Môi trường TP. Hồ Chí Minh dấu yêu này.  

Trong thời điểm này, chúng tôi hiểu được những cảm xúc của các em Tân cử nhân, Tân 

Kỹ sư và tôi tin những cảm xúc đó là hành trang vô giá với các bạn trong suốt hành trình sắp 

đến, nó mãi là những kỹ niệm đẹp cho một thời sinh viên, một thời có thể được xem là khó 

khăn, vất vã, tuy nhiên cũng là thời hạnh phúc nhất của các em. 

Các bạn tân Cử nhân/ Kỹ sư thân mến,  

Lễ tốt nghiệp hôm nay, ngoài những việc chúng ta tri ân những cố gắng của nỗ lực học 

tập của các em, sự nỗ lực của Quý Thầy Cô, Nhà trường, đặc biệt là công sức của Ba mẹ, người 

thân hỗ trợ cho các em trong suốt quá trình học tập mà buổi lễ hôm nay chính thức tuyên bố 

với xã hội rằng một lớp cử nhân/ kỹ sư tài năng của Trường Đại học Tài nguyên và Môi trường 

TP. Hồ Chí Minh đã sẵn sàng mang tài trí của mình góp phần xây dựng đất nước.  

Các bạn hãy tự tin bước trên con đường mình đã chọn để vươn đến ước mơ nghề nghiệp 

bằng chính kiến thức và kỹ năng đã trau dồi trong thời gian qua trên giảng đường.  

Với kinh nghiệm của mình, Tôi muốn chia sẽ với các bạn rằng: Kiến thức mà các em 

tiếp thu được trong quá trình học tập hơn và hơn 4 năm, 4,5 năm tại trường mới chỉ là những 

kiến thức nền tảng, kiến thức cơ sở ngành, kỹ năng làm việc, kiến thức xã hội ban đầu. Với 

kiến thức và kỹ năng đó các bạn cần vận dụng một cách linh hoạt trong công tác của mình, cần 

tiếp tục học hỏi, tiếp tục rèn luyện, đặt biệt hiện nay, trong bối cảnh nền kinh tế hội nhập, công 

nghiệp 4.0 các yêu cầu đó ở mức độ cao hơn. 

Các em Tân Cử Nhân, Kỹ Sư phải hiểu rằng, con đường phía trước của các em còn dài, 

sẽ có nhiều thời cơ thuận lợi song cũng đầy thử thách, gian khổ. Các em phải luôn tin tưởng ở 

chính bản thân mình, giữ vững ý chí, nghị lực chắc chắn các em sẽ thành công! 

Kính thưa Quý Thầy Cô Giáo, Cán bộ Nhà trường 

Cũng nhân dịp này, thay mặt lãnh đạo Nhà trường, xin ghi nhận và đánh giá cao sự đóng 

góp, sự tận tuỵ, hết mình vì công việc của các các đơn vị trong toàn trường, sẵn sàng tiếp nhận 

nhiệm vụ và hoàn thành tốt các công việc được giao với tinh thần trách nhiệm cao nhất. 

Xin chân thành cảm ơn các Thầy/cô giáo, đã thực hiện tốt công tác, nhiệm vụ được giao, 

giúp đỡ để các em sinh viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ học tập của mình. Thầy Cô đã thực 

hiện tốt nhiệm vụ của mình là chuyên gia, là người truyền lửa hun đúc lòng đam mê nghề 

nghiệp, thái độ chuyên tâm, tôn trọng tri thức, có bản lĩnh và tự chủ.  



 

 

Cũng nhân dịp hôm nay, Thay mặt Ban giám hiệu tôi xin đề nghị, trong bối cảnh hiện 

nay, giáo dục nói chung và giáo dục đại học nói riêng cùng đồng hành với sự hội nhập của nền 

kinh tế, để tiếp tục đáp ứng được nhiệm vụ đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao, nghiên cứu 

khoa học trong lĩnh vực tài nguyên và môi trường, Chúng ta phải cố gắng phấn đấu từng bước 

rèn luyện tự trang bị cho mình những kỹ năng của mỗi cán bộ giảng viên trong thời kỳ hội 

nhập, công nghiệp 4.0. 

Các vị Phụ huynh kính quý!  

Chúng tôi cám ơn Quý Phụ huynh của các em Tân cử nhân, Tân Kỹ sư đã đồng hành 

cùng Nhà trường để làm điểm tựa cho những người con trong suốt chặng đường học tập, rèn 

luyện tại Trường ĐH TN&MT Tp.HCM. Thành tựu của của các Con hôm nay là kết tinh của 

tình yêu thương vô bờ bến, tận tụy làm việc, và sự tin tưởng tuyệt đối của Quý Phụ huynh, 

người thân của gia đình. Thay mặt Quý Thầy Cô giáo, Lãnh đạo Nhà trường xin chung vui 

cùng toàn thể Quý Phụ huynh. 

Kính thưa lãnh đạo và đại diện lãnh đạo các doanh nghiệp và tổ chức. 

Xin trân trọng cảm ơn các Quý lãnh đạo Bộ Tài Nguyên và Môi trường, các tập đoàn, 

doanh nghiệp, quý tổ chức luôn đồng hành với Trường Đại học Đại học Tài Nguyên và Môi 

trường TP.HCM trong hoạt động đào tạo và nghiên cứu khoa học của nhà trường. 

Với chúng tôi, các Quý doanh nghiệp, Quý tổ chức chính là những người đồng sáng tạo 

nên sản phẩm đào tạo của Nhà trường là thế hệ các cử nhân/ kỹ sư của Nhà trường đặc biệt 

trong bối cảnh hiện nay, đào tạo nguồn nhân lực theo yêu cầu xã hội. 

  Các em sinh viên Tân Cử nhân, Kỹ sư  yêu quý, 

Hôm nay, sau lễ trao bằng tốt nghiệp này, những tân Kỹ Sư, Cử Nhân  sẽ chính thức 

bước vào môi trường và cuộc sống mới. 

Với các bạn sẽ tạm xa mái trường Đại học Tài Nguyên Môi trường Tp. Hồ Chí Minh 

mến yêu. Tuy nhiên, một điều chúng tôi chắc chắn rằng là Nhà trường, với quý thầy cô giáo 

luôn luôn suy nghĩ rằng dù các em ở vị trí, cương vị nào chúng tôi vẫn xem các bạn là một 

phần không thể thiếu của Trường đại học Tài Nguyên và Môi trường TP.HCM trong lộ trình 

phát triển phía trước của mình. Hội cựu sinh viên Trường sẽ tiếp tục là cầu nối giữa các bạn 

và Nhà trường trong các hoạt động khác. Trường Đại học Tài Nguyên và Môi trường TP.HCM 

sẽ vui mừng và sẳn sàng được đón các bạn trở lại học tập ở bậc học cao hơn để trở thành những 

Thạc sĩ, Tiến sĩ nếu các bạn có nguyện vọng tiếp tục nâng cao học vị của mình. 

Trường Đại học Tài Nguyên và Môi trường TP.HCM  luôn luôn mong các em có sự 

thành công và sự thành công đó sẽ giúp chúng tôi nỗ lực hơn trong việc thực hiện nhiệm vụ 

của mình, đồng thời góp phần nâng cao  uy tín và thương hiệu của Trường Đại học Tài Nguyên 

và Môi trường TP.HCM trong hệ thống các trường đại học mạnh tại Việt Nam và khu vực. 

Cuối cùng, xin chúc quý vị đại biểu, các bậc phụ huynh, các thầy cô giáo dồi dào sức 

khỏe và nhiều niềm vui. Xin chúc các em Tân cử nhân/ kỹ sư hạnh phúc và thành đạt. 

Trân trọng cám ơn./. 


